

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 67Ek/490/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123243872
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. PhDr. Miriam Dianová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123243872.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci: oprávneného: JASE, spol. s r.o., so sídlom Látky 150, 985 45 Látky IČO: 36 625 043 právne zast.: Advokátska kancelária JUDr. Ivana Tršová Rejdovjanová, s.r.o., so sídlom Jarmočná 1430, 962 05 Hriňová IČO: 47 251 051 proti povinnému: 1.) E. J., F.: XX.X.XXXX, Q. T. F. XXXX/XX, XXX XX Š. X.) L. J., F.: XX.X.XXXX, Q. T. F.H. XXXX/XX, XXX XX Š. o vymoženie 1.435,69 Eur s príslušenstvom, o návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie v časti úrokov z omeškania vo výške 5,00 % ročne zo sumy 1.435,69 Eur od 20.07.2022 do zaplataenia z a m i e t a.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 17.02.2023 domáhal od povinných vymoženia pohľadávky vo výške 1.435,69 eur s príslušenstvom, na základe vykonateľného exekučného titulu 1/ uznesenia Okresného súdu Zvolen č.k. 18C/109/2015-916 zo dňa 21.12.2021 v spojení s 2/ uznesením Okresného súdu Zvolen č.k. 18C/109/2015-978 zo dňa 06.07.2022.

2. V návrhu na vykonanie exekúcie v časti E) Vymáhaný nárok si oprávnený uplatnil okrem istiny vo výške 1.435, 69 aj úroky z omeškania vo výške 5,00 % ročne zo sumy 1435,69 Eur od 20.07.2022 do zaplataenia.

3. V návrhu na vykonanie exekúcie v časti odôvodnenie peňažného nároku oprávnený uviedol, cit.: „ Na uplatnenom nároku na úroky z omeškania si trváme, nakoľko nárok je uplatnený v zmysle zákonných ustanovení, aj keď nie je priznaný v exekučnom titule“ Z uvedeného súd nevyzýval na opravu návrhu na vykonanie exekúcie v tejto časti.

4. Podľa § 48 ods. 3 písm. g) zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), návrh na vykonanie exekúcie sa podáva príslušnému súdu a musí obsahovať označenie vymáhaného nároku; ak ide o nárok na peňažné plnenie, s rozdelením na istinu, opakujúce sa príslušenstvo pohľadávky, kapitalizované príslušenstvo pohľadávky, zmluvnú pokutu, trovy exekúcie oprávneného.

5. Podľa § 53 ods. 1 Exekučného poriadku, súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.

6. Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.

7. Podľa § 53 ods. 4 prvá veta Exekučného poriadku, súd z dôvodov podľa odseku 3 návrh zamietne celkom alebo sčasti.

8. Podľa § 121 ods. 3 zákona č. 40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov, príslušenstvom pohľadávky sú úroky, úroky z omeškania, poplatok z omeškania a náklady spojené s jej uplatnením.

9. Súd skúmal predpoklady na vydanie poverenia na vykonanie exekúcie, vrátane uplatňovaných úrokov z omeškania.

10. Nútený výkon súdnych a iných rozhodnutí uskutočňovaný v rámci exekučného konania je súčasťou základného práva na súdnu a inú právnu ochranu v zmysle čl. 46 ods. 1 zákona č. 460/1992 Zb. Ústava Slovenskej republiky. Procesne legitimovaným na podanie návrhu na vykonanie exekúcie je oprávnený alebo ten, kto preukáže, že na neho prešlo právo z exekučného titulu. Exekučný poriadok vymenúva v § 48 náležitosti návrhu na vykonanie exekúcie, ktoré súd následne preskúma spolu s priloženými prílohami.

11. Oprávnený si v návrhu na vykonanie exekúciu uplatnil okrem istiny - trov pôvodného konania aj úroky z omeškania, ktoré mu však exekučný titul nepriznal. Na uplatnenom nároku trval tak ako uviedol v časti „odôvodnenie peňažného nároku:“

12. Základným procesným predpokladom oprávňujúcim na podanie návrhu na vykonanie exekúcie je vykonateľné rozhodnutie. Vykonateľnosť rozhodnutí (exekučných titulov) sa musí v exekučnom konaní posudzovať ako z formálnej stránky, tak aj zo stránky materiálnej. Pod formálnymi predpokladmi vykonateľnosti sa rozumejú predpoklady stanovené právnou úpravou upravujúcou tvorbu exekučných titulov. Materiálna vykonateľnosť exekučného titulu je daná vtedy, ak na základe vykonateľného rozhodnutia možno bezpečne identifikovať osobu oprávneného a povinného, presné vymedzenie práv a povinností, rozsah a obsah plnenia a stanovenie lehoty na plnenie.

13. Rozhodnutie musí vždy obsahovať presnú individualizáciu oprávneného a povinného, presné vymedzenie práv a povinností k plneniu ako aj presný rozsah a obsah plnenia. Ak by bol nesprávne nariadený výkon rozhodnutia aj pri nedostatku týchto náležitostí, musel by byť potom v každom ďalšom štádiu konania aj bez návrhu zastavený (R 21/1981). Jednou zo základných náležitostí materiálnej vykonateľnosti rozhodnutia je, aby v ňom bol vymedzený rozsah a obsah povinností, ku splneniu ktorých má byť exekúcia nariadená. Je tomu tak preto, aby vykonávací orgán vedel, čo vlastne má byť vynútené a aby nemusel až v priebehu vykonávacieho konania zisťovať, čo je obsahom uloženej povinnosti. Exekučný súd je oprávnený posúdiť, či rozhodnutie, ktoré sa má vykonať, ukladá povinnosti, ktoré možno vykonať, či je táto povinnosť konkretizovaná dostatočne a pod. Ak neobsahuje exekučný titul všetky predpoklady materiálnej vykonateľnosti je namieste návrh na vykonanie exekúcie zamietnuť / podľa rozsahu materiálnej nevykonateľnosti exekučného titulu/.

14. Vzhľadom na uvedené skutočnosti, súd pri rozhodovaní o návrhu na vykonanie exekúcie zistil rozpor návrhu na vykonanie exekúcie a exekučného titulu s Exekučným poriadkom v časti úrokov z omeškania, a preto v súlade s citovaným ustanovením § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, návrh oprávneného na vykonanie exekúcie v časti uplatnených úrokov z omeškania vo výške 5,00 % ročne zo sumy 1.435,69 Eur od 20.07.2022 do zaplataenia zamietol.

15. Súd po právoplatnosti tohto rozhodnutia bude rozhodovať o zvyšnej časti peňažného nároku, ktoré nie je dotknuté týmto rozhodnutím.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.